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1. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

 
Οι εξετάσεις διενεργούνται αποκλειστικά μετά το πέρας του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου για 
τα μαθήματα που διδάχθηκαν στα εξάμηνα αυτά, αντίστοιχα. Ο/Η φοιτητής/τρια μπορεί να εξεταστεί 
στα μαθήματα και των δύο εξαμήνων στην εξεταστική περίοδο Σεπτεμβρίου. Οι εξεταστικές περίοδοι 
είναι τρεις: 1) του Ιανουαρίου, 2) του Ιουνίου και 3) η επαναληπτική του Σεπτεμβρίου και διαρκούν 
τουλάχιστον τρεις (3) εβδομάδες η κάθε μία. Οι ακριβείς ημερομηνίες των εξετάσεων, η διάρκεια, 
καθώς και τυχόν μεταγενέστερη τροποποίησή τους, για σοβαρούς λόγους, αποφασίζονται από τη 
Σύγκλητο του Γ.Π.Α. και ανακοινώνονται στο δικτυακό ιστότοπο του Τμήματος. Οι φοιτητές/τριες που 
είναι άνω του 10ου εξαμήνου σπουδών έχουν το δικαίωμα σε όλες τις εξεταστικές να εξετάζονται σε όλα 
τα μαθήματα που δεν έχουν επιτύχει, αρκεί να τα έχουν δηλώσει και παρακολουθήσει. Τέλος, οι 
φοιτητές/τριες που έχουν υπερβεί το ανώτατο όριο φοίτησης καθώς και της παράτασης που δίνεται, 
δύνανται υπό προϋποθέσεις, εντός αποκλειστικής προθεσμίας 10 ημερών από την έκδοση των 
αποτελεσμάτων της τελευταίας εξεταστικής περιόδου να υποβάλλουν αίτημα διενέργειας έκτακτης 
εμβόλιμης εξεταστικής για τα οφειλόμενα έως 2 μαθήματα που εκκρεμεί η επιτυχής εξέταση για τη 
λήψη πτυχίου. 

Η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση σε κάθε μάθημα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του διδάσκοντος 
καθηγητή. Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι σαφώς προσδιορισμένα και αναγράφονται στο ενημερωτικό 
έντυπο του κάθε μαθήματος (Περίγραμμα μαθήματος). Ο τελικός βαθμός κάθε μαθήματος προκύπτει 
από το σύνολο των επιδόσεων των φοιτητών/τριών σε συγκεκριμένους τομείς (π.χ. εργασίες, εξετάσεις) 
σύμφωνα με τις οδηγίες που παρέχει ο διδάσκων στην αρχή του εξαμήνου. 

Αν ο/η φοιτητής/τρια αποτύχει σε περισσότερες από τρεις φορές σε ένα μάθημα, έχει το δικαίωμα να 
εξεταστεί, ύστερα από αίτησή του, από τριμελή επιτροπή μελών ΔΕΠ της σχολής, οι οποίοι έχουν το ίδιο 
ή συναφές γνωστικό αντικείμενο και ορίζονται σύμφωνα με τα ισχύοντα από τη νομοθεσία. Από την 
επιτροπή εξαιρείται ο υπεύθυνος της εξέτασης διδάσκων. Σε περίπτωση αποτυχίας, ο/η φοιτητής/τρια 
συνεχίζει ή όχι τη φοίτησή του σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στον 
Οργανισμό του Ιδρύματος, στους οποίους περιλαμβάνεται και ο μέγιστος αριθμός επαναλήψεων της 
εξέτασης σε ένα μάθημα. 

Η τελική βαθμολογία κάθε μαθήματος προκύπτει από το μέσο όρο της επίδοσης στη θεωρία και στο 
εργαστήριο του μαθήματος. Η βαθμολογία δίνεται με τους πρώτους 10 αριθμούς και το μηδέν. Βάση 
επιτυχίας αποτελεί ο βαθμός πέντε (5). Βαθμός μικρότερος του πέντε (5) ισοδυναμεί με ανεπιτυχή 
παρακολούθηση.  

Αν ο/η φοιτητής/τρια έχει εξεταστεί επιτυχώς σε περισσότερα μαθήματα από όσα προβλέπονται για την 
απόκτηση πτυχίου, στο βαθμό πτυχίου υπολογίζονται εκείνα τα μαθήματα τα οποία επιλέγει με 
Υπεύθυνη Δήλωση του. 

Ο χαρακτηρισμός βαθμού του πτυχίου των αποφοίτων καθορίζεται ως εξής:  
- από 5,00-6,49 «καλώς»  
- από 6,50-8,49 «λίαν καλώς»  
- από 8,50-10,00 «άριστα».  

Αναλυτικά το πρόγραμμα των εξετάσεων ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  
 
 

2. ΡΥΘΜΙΣΗ ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ ΛΟΓΟΚΛΟΠΗΣ 

Το Τμήμα Δασολογίας & Δ.Φ.Π. αναγνωρίζει ότι οι πράξεις αντιγραφής και λογοκλοπής από τους/τις 
φοιτητές/τριες δεν είναι αποδεκτές και δεν έχουν θέση στο Γ.Π.Α. Οι πρακτικές της λογοκλοπής και της 
αντιγραφής συνιστούν εξαπάτηση και είναι αντίθετες με την έννοια της ίσης μεταχείρισης των 
φοιτητών/τριών. Λογοκλοπή είναι η χρήση των ιδεών και των λέξεων τρίτων. Κάθε έλλειψη αναφοράς 
πηγής, ακόμα και ακούσια, θεωρείται λογοκλοπή. Η λογοκλοπή δεν είναι ποτέ αποδεκτή στην 
ακαδημαϊκή κοινότητα. 



2 

Αντιγραφή θεωρείται κάθε απόπειρα χρησιμοποίησης κατά τη διάρκεια της εξέτασης κινητών 
τηλεφώνων, υπολογιστών, συσκευών μετάδοσης ήχου ή δεδομένων, βιβλίων, τετραδίων, σημειώσεων. 
Ως αντιγραφή λογίζεται και η προσπάθεια υποκλοπής από γραπτό δοκίμιο άλλου εξεταζόμενου, η 
συνεργασία σε αυτήν, ή η μη συμμόρφωση με τις υποδείξεις των επιτηρητών. 

Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος οφείλουν να τηρούν τις ακαδημαϊκές τους υποχρεώσεις σύμφωνα με 
τα κριτήρια που ορίζουν οι διδάσκοντες, το Τμήμα, η Σχολή και το Γ.Π.Α. Η αντιγραφή και η λογοκλοπή 
συνιστούν δόλια παραπλάνηση και εξαπάτηση. Σε περιπτώσεις φοιτητών/τριών που υποπίπτουν σε 
αυτά τα παραπτώματα, το Τμήμα θα επιβάλλει τις ανάλογες κυρώσεις. 

Εάν κάποιος φοιτητής/τρια αποβληθεί από τον επιτηρητή ή τον εξεταστή από τον χώρο εξετάσεων 
επειδή υπέπεσε σε ακαδημαϊκό παράπτωμα, ή αρνηθεί να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις του 
επιτηρητή ή του εξεταστή κατά τη διάρκεια των εξετάσεων, τότε θα αντιμετωπίσει τις κυρώσεις που 
περιγράφονται στην επόμενη παράγραφο. Η αντίστοιχη ποινή ισχύει και σε περίπτωση 
αποδεδειγμένης, σύμφωνα με την κρίση του Καθηγητή, λογοκλοπής σε ακαδημαϊκές εργασίες. Το 
προβλεπόμενο πειθαρχικό όργανο για τους προπτυχιακούς φοιτητές δύναται να επιβάλει στον/στη 
φοιτητή/τρια μία από τις κατωτέρω κλιμακούμενες ποινές: 

• Σε περίπτωση πρώτης αντιγραφής γίνεται μηδενισμός στο συγκεκριμένο μάθημα και έγγραφη 
επίπληξη, εάν κάποιος/α φοιτητής/τρια αποβληθεί από τον επιτηρητή ή τον εξεταστή από τον 
χώρο εξετάσεων επειδή υπέπεσε σε ακαδημαϊκό παράπτωμα (π.χ. συνομιλίες, κατοχή ή 
ανταλλαγή σημειώσεων και άλλων αντικειμένων, προσπάθεια για αντιγραφή, σημειώσεις στα 
έδρανα, διευκόλυνση ή συμμετοχή σε αντιγραφή, χρήση κινητού τηλεφώνου, έξυπνου 
ρολογιού κλπ.), ή αρνηθεί να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις του επιτηρητή ή του εξεταστή 
κατά την διάρκεια των εξετάσεων. 

• Στέρηση συμμετοχής στις εξετάσεις ενός ή περισσοτέρων μαθημάτων, σε περίπτωση 
υποτροπής για δεύτερη φορά σε ανάλογο ακαδημαϊκό παράπτωμα. 

• Στέρηση συμμετοχής σε μία ή περισσότερες εξεταστικές περιόδους, σε περίπτωση υποτροπής 
για τρίτη φορά σε ανάλογο ακαδημαϊκό παράπτωμα. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις θα πρέπει να 
αφαιρείται από τον/την φοιτητή/τρια η δυνατότητα δήλωσης των αντίστοιχων μαθημάτων από 
τη Γραμματεία του Τμήματος. 

• Αποβολή από το Ίδρυμα για ένα μήνα έως δύο εξάμηνα και σε εξαιρετικές περιπτώσεις διαρκής 
αποβολή σε περίπτωση υποτροπής για τέταρτη φορά σε ανάλογο ακαδημαϊκό παράπτωμα. Η 
ποινή της διαρκούς αποβολής επιβάλλεται από τη Σύγκλητο. 

• Ιδιαίτερες περιπτώσεις αντιγραφών, όπως π.χ. πλαστοπροσωπίες, θα εξετάζονται από τη 
Συνέλευση του Τμήματος, για επιβολή, πιθανόν, μεγαλύτερης ποινής. 

Ο/Η φοιτητής/τρια που έχει τιμωρηθεί πειθαρχικά έχει το δικαίωμα να προσφύγει με ένστασή του/της 
στο αμέσως ανώτερο ιεραρχικά πειθαρχικό όργανο, που αποφαίνεται οριστικά για την ποινή. Σε 
περίπτωση άσκησης ένστασης, η ποινή αναστέλλεται προσωρινά έως να εξεταστεί από τα αρμόδια 
πειθαρχικά όργανα. 

 


